

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 129 (7019)

ВТОРНИК

28

И Ю Н Я

1966 г.

Цена 2 коп.

В первом году новой пятилетки в округе заметно оживилась лекционная пропаганда, особенно в связи с разъяснением материалов сентябрьского Пленума ЦК КПСС и исторических решений XXIII съезда партии, дорогих и близких всем трудящимся. Лекторами-общественниками прочитано за пять месяцев 3201 лекция, что значительно больше, чем в прошлом году. Особенно активно проводили лекционную работу Тазовская, Шурышкарская и Ямальская районные организации общества «Знание».

Разнообразные формы работы в массах применяет Салехардская организация общества. Кроме лекций и бесед, проводятся устные журналы, литературные вечера, зрительские конференции. Для работы среди молодежи организовано пять лекториев, работает клуб любителей искусств. «Клуб веселых и находчивых», проводятся тематические встречи в молодежном кафе. В Шурышкарском районе проведены вечера вопросов и ответов, устный журнал «Города Тюменской области».

Активно и в своем роду работу первичные организации общества. Так на Салехардском консервном комбинате проведен устный журнал «Комбинат в пятилетке», организована экономическая учеба рабочих, оформлена наглядная агитация, увязанная с производственной деятельностью комбината. Хорошо работают первичные организации Нового Порта, Катравожа, Лопхарей, Тибей-Сале. Эти группы планируют свою работу, заранее оповещают население о предстоящих лекциях и других мероприятиях.

Большим успехом у населения пользуются лекторы-общественники гг. Хабаров В. Ф., Кондыган П. А., Бабикова Е. В., Парангун И. Я., Ванидова К. В., Чарковский А. Э., Даныко И. Я., Бобкова Э. М.

Большое место в работе окружного отделения общества «Знание» занимает пропаганда педагогических, медицинских, юридических знаний через народные университеты. Одногодичный факультет педагогических знаний работал в этом учебном году при каждой школе Салехарда. С большим интересом были прослушаны лекции В. И. Костенко, Н. П. Коломинковой, И. И. Кузьминой, М. И. Уткиной. Успешно закончила свою работу двухгодичный медицинский факультет при консервном комбинате, где занималось 150 человек. Из числа слушателей выросли замечательные санитарные активисты.

Вместе с тем в работе организаций общества «Знание» и лекторских групп имеется немало недостатков, мешающих широкому размаху лекционной пропаганды. В ряде организаций не уделяется должного внимания содержанию лекций. Вплоть до подготовленные тексты, тезисы и планы выступлений не проверяются и предварительно не обсуждаются на заседаниях секций и групп. В результате понижаются лекция с низким идейно-теоретическим и познавательным уровнем. Качеству лекций мешает порой и погоны за их количеством. Недостаточно продумываются вопросы организации и проведения лекций.

ДО СЕРДЦА КАЖДОГО

Тематика лекций строится иногда без учета запросов слушателей, их общеобразовательного уровня и национальных особенностей. Мало лекций и бесед читается на ненецком, хантыйском и селькупском языках.

Особенно плохо организовано чтение лекций среди молодежи. Лекторские группы райкомов ВЛКСМ работают бессистемно и беспланово, а в ряде комитетов — вообще бездействуют.

Учитывая, что пропаганда решений XXIII съезда КПСС является важнейшей задачей на продолжительный период, организации общества «Знание» должны считать ее главным в своей работе. Необходимо ярко и убедительно показывать историческое значение XXIII съезда партии, величественные перспективы развития народного хозяйства и культуры страны в новой пятилетке, дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

На период до конца года следует разработать мероприятия по разъяснению материалов съезда, в которых предусмотреть все оправданное себя на практике многообразные формы лекционной пропаганды, обратить внимание на специфику работы среди геологов, рыбаков и оленеводов.

Задача горкома и райкомов КПСС — усилить руководство работой организаций общества «Знание» и лекторских групп, контролировать тематику, идейную направленность лекций, обращать внимание на обеспечение их соответствующим материалом, инструктировать секретарей первичных парторганизаций.

Долг лекторов-общественников округа — донести смысл и значение материалов XXIII съезда КПСС до глубокого сознания каждого человека и на этой основе оказать помощь партийным организациям в мобилизации трудящихся на активную борьбу за выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.



Сергей Алексеевич Носкин — потомственный рыбак. Успешно справившись с заданием семилетнего плана, он отлично начал свою пятилетку. Ни годы, ни сложные погоды не являются помехой в его работе. Днем и ночью он на лову.

Промышляя по открытой воде, С. А. Носкин ежедневно добывает до 200 килограммов рыбы.

На снимке: С. А. Носкин.

Фото И. Назкова.

Уловы растут

В последние дни заметно увеличились уловы налима в низовьях Оби траулеры Салехардской базы морского промысла. По данным из 25 июня впереди соревнуютхся малый рыболовный траулер «Самум», где капитаном А. Олюши. Экипаж этого судна добыл более 80 центнеров рыбы. По шесть-семь тонн налима сдали стальной траулера «Орбон» (капитан Ю. Дубасов) и малый траулер «Гроза» (капитан А. Алемцов). Только за два дня экипаж траулера «Вега», возглавляемый

Е. Подрезовым, добыл 30 центнеров рыбы.

Среди сейнеров, ведущих дрейфтерный лов муксуна, первенствуют «Олиный» и «Бравый». Экипажи этих судов под руководством капитанов гг. Бабушкина и Григорьева добыли по 50—60 центнеров ценного сига.

На местах промысла рыбаков обслуживает плавбаза «Тара», на борту которой имеется медпункт, кино, магазин, хлебопекарня, баня и прачечная.

(Наш корр.).

САЛЕХАРД — ЯЛТА

На днях от причалов Салехардского консервного комбината отошло прямо-транспортное судно № 9 и взяло курс на Тюмень. На борту ПТС 18 тонн деликатесной свежемороженой рыбы — сирня, муксуна, сельмы. Лыбтангскому базовому холодильнику в адрес рыбторга сдан вагон мороженой рыбы и подготовлено еще девять тонн. На днях первосортная сиговая рыба будет отгружена трудящимся, отдыхающим на курортах Ялты.

За 23 дня — 6500 метров проходки

Успешно идет бурение глубоких скважин в Новопортовской нефтеразведочной экспедиции. За 23 дня июля пробурено 3380 метров, что значительно больше месячного плана. Еще 17 июня эта экспедиция закончила выполнение плана второго квартала.

На буровой Р-58 бригада мастера Рыбченко А. С. достигла глубины 2400 метров. А на буровой Р-66 буровики мастера Прудяева В. Н. давали проходку до ста метров в сутки. Здесь же продолжается бурение скважины Р-51, проводятся испытания скважины Р-53, Р-55, Р-60.

Бригада коммунистического труда мастера Тарасова А. Ф. из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции в июне за-

кончила бурение скважины Р-9, где получен газовый фонтан, пробурила скважину Р-11, пройдя за 18 дней 1313 метров.

Бригада мастера Глебова Н. Д. 19 июня начала бурение скважины Р-25. За пять дней прошла 530 метров. За это же время спустила и цементировала на 232 метра 12-ти дюймовый кондуктор.

В районе Ныды идет бурение скважины Р-2. Здесь бригада мастера Васюченко А. М. достигла забоя 1303 метра.

Шесть с половиной тысяч метров проходки за 23 дня дали буровики экспедиции Ямало-Ненецкого треста.

А. Усов, (Наш корр.).

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ



ФАБРИКА МЯСА ЗА ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ

Город Норильск, расположенный за 69-м градусом северной параллели, получает мясо, замороженное рефрижераторами по Енисею и Северным морским путем.

Теперь здесь будет создана собственная свиноводческая ферма комбината, дающая в год до трех тысяч центнеров мяса. Ее проект разработали специалисты из Красноярска. Здания для нее будут построены на свалке, обитых в вечномёрзлом грунте. Все три здания, расположенные в виде русской буквы «П», соединены между собой угловыми перегородками.

Животные будут находиться в зданиях большую часть года за исключением 2—3 месяцев пребывания на открытых пастбищах. Все процессы кормления и ухода за свиньями будут на ферме-комбинате механизированы. Только один кормовой цех оборудуется двумя самостоятельными линиями приготовления кормов: одна — для свиней, аткармливаемых на убой, другая — для свиноматок и поросят — отъемышей.

Во время полнотной ночи помещения будут освещаться люминесцентными лампами. Кроме того, необходимо добыть «солнечных лучей» животным будут переданы ультрафиолетовые установки.

(ЛПН).

Сельские хлебозаводы

Три механизированных хлебозавода построены и пущены с начала года в селах Лешиня, Велика Вильшица и в райцентре Турна. Строится еще четыре. Они сооружаются по типовым проектам.

В сельских районах Лытовской области действуют уже 56 хлебозаводов. Производительность каждого — от десяти до тридцати тонн продукции в сутки. Выпекается несколько видов пшеничного и ржаного хлеба (в том числе и подового), до десяти наименований булочных изделий. В ближайшие два-три года решено построить еще 12 таких предприятий.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗНАНИЯ — РЯДОМ

В борьбе за решение задач поставленных историческим XXIII съездом КПСС, трудящиеся Заполярья не только являются активными производственниками. С помощью партийного слова они повышают активность населения, ведут массы к штурму новых высот коммунизма. Многие из них являются активными агитаторами и пропагандистами. Характерно, что шестьдесят процентов городского населения общества «Знание» составляют женщины.

За пять месяцев этого года в городе прочтано 1340 лекций и докладов, проведено по линии общества 87 различных мероприятий. Ведущую роль в этой работе сыграли наши славные труженицы.

Особый подъем лекционной работы наблюдался в период подготовки и проведения XXIII съезда КПСС, а также после принятия съездом его исторических решений, во время подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР. В Салехарде работают шесть агитпунктов. В них было организовано цикловое чтение лекций по различной тематике, проводились вечера вопросов и ответов, устные журналы, зрительские конференции, литературные и тематические вечера, встречи с делегатами XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ.

Активизировали работу большинство первичных организаций и секций общества. Особенно много поработала медицинская секция, руководимая Н. Т. Московкиной. Вот уже восемь лет работает факультет медицинских знаний. В мае нынешнего года факультет закончил двухгодичную учебную программу в коллективе консервного цеха Салехардского комбината. На факультете занималось 150 человек. Слушатели активно участвовали в работе факультета: они вели постоянный контроль за посещаемостью занятий, вникали в методичку, помогали лекторам приближать учебный материал к жизни, к запросам слушателей.

Цель учебной программы состояла не только в том, чтобы дать определенные знания

в области медицины, но и в том, чтобы научить слушателей практически применять полученные знания в повседневной жизни и работе.

Из числа слушателей факультета выросли замечательные санитарные активисты: Тамара Чусовитина, Вера Колмакова, Сара Бикбаева, Елена Распопова и многие другие. За это время коллективу консервного цеха присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. В культурном росте и в росте сознательности работников цеха определенную роль сыграли и занятия на двухгодичном факультете «Здоровье».

Активными членами медицинской секции являются доктор-общественник А. М. Спасская, Е. А. Московкина, Л. С. Дубяга, О. М. Кузнец, Н. А. Петунина и многие другие.

Большую роль в правильном воспитании подрастающего поколения играет факультет педагогических знаний, руководимый Е. М. Тананиной. Занятия факультета проводятся для родителей во всех школах города, в Доме культуры, в клубах строителей и геологов. Лекции очень хорошо воспринимаются родителями. Более 400 родителей собрались на конференцию по теме «Трудолюбие и воспитание самостоятельности у детей». На конференции родители делились опытом воспитания, была организована выставка работ детей, силами детских садов был дан концерт.

Заслуженным авторитетом среди родителей пользуются лекторы-общественники из педагогической секции — И. И. Кузьмина, З. М. Бобкова, Н. П. Коломинкова, Г. В. Коллова, А. М. Бабошина, М. А. Пренецова и многие другие.

Первичные организации общества при Ямалрыбпроме и рыбоконсервном комбинате ведут работу по распространению технико-экономических знаний среди своих коллективов. Так, первичные организации общества совместно с партийными организациями провели экономическую учебу: с инженерно-техническими работниками — по 20-часовой программе и

среди рабочих — по 18-часовой. Наложена здесь работа по рационализации и изобретательству.

Однако в распространении научных и политических знаний среди трудящихся имеется еще немало недостатков. Многие специалисты еще не являются членами общества «Знание», не выступают среди населения, не принимают участия в общественной жизни.

У нас очень много семей, члены которых являются передовиками производства, где хорошо воспитывают своих детей, участвуют в общественной деятельности, но мы в своих лекциях мало говорим о них, мало пропагандируем их опыт.

Есть в Салехарде люди, которые нигде не работают, а если и работают, то плохо, недостойно ведут себя в быту, а мы проходим мимо и ничего не делаем для прекращения подобного явления. А сколько могли бы сделать наши общественники с теми, кто оступился или о том, кто неправильно ведет себя в быту!

Многие недостатки в распространении знаний среди молодежи и особенно подростков, которые работают на производстве, мы подчас забываем о них, для них мало читается лекций и докладов, очень редко организуем их встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и передовиками производства. А между тем при желании и умелой организации можно многое сделать для развития творческих возможностей юношей и девушек, по созданию для них школ различных областей знаний.

Нечего греха таить — мы подчас возмущаемся неправильным поведением отдельных представителей нашей молодежи. А что мы сделали, чтобы этого не было? Такой вопрос встает на повестку дня.

Знание — неотъемлемый спутник культуры человека, его воспитанности. Без знаний нет коммунизма, учил нас Ленин. Поэтому перед правлением окружного, городского, первичных организаций и секций общества «Знание» стоит важная задача на все предстоящее пятилетие: свести разумное, доброе, вечное.

М. Иванова,
отв. секретарь правления
окр. общества «Знание».



ТОНЕМ! ПОМОГИТЕ!

Жители поселка Тарко-Сале не могут пройти ни на работу, ни в магазины, ни в клуб, ни в ясли во время весеннего половодья: поселок тонет в грязи и воде.

Для того, чтобы жизнь трудящихся поселка шла нормально, надо иметь тротуары. Они, кстати, были... Именно были, потому что постепенно из года в год вместо них остаются доски, которые затем тоже тонут в грязи.

Винной всему водители вездеходов, которые водят машины

там, где им заблагорассудится, и хозяева поселка — исполком, которые не принимают мер ни к нарушителям движения, ни к тому, чтобы своевременно ремонтировать, а где надо — строить новые тротуары.

Надеемся, что окружные организации потребуют от руководящих работников Тарко-Сале более внимательно относиться к запросам населения.

ЧУСОВИТИНА, ШИПКИНА, ЧЕРНЫШЕВА и др. — всего 12 подписей.

СМЕТА СО СТАЖЕМ

Мы живем на улице Шалгина в доме № 12. В доме четыре квартиры, жильцы — рабочие. Чтобы иметь представление о том, в каких условиях мы живем, достаточно сказать, что смета на капитальный ремонт нашего дома составлена пять лет тому назад. Все эти пять лет дом продолжает подвергаться разрушениям, а о ремонте нет и речи. Надеемся, что в нынешнем году, летом, эти работы начнутся, но не тут

то было. Узнали, что средства израсходованы на газовые плиты — их поставили, кстати, только в двух квартирах.

А тут еще беда. 14 июня, во время стихийного бедствия, упал столб возле нашего дома. Мы остались без света и радио. Звонили несколько раз в радиозузел и на электростанцию. До сих пор нам все обещают.

КАЛИНИНЫ, КУГАЕВСКИЕ, ВЕРЕВКИНЫ.

МЕНЯ СПАСЛИ ОТ СМЕРТИ

Пишу в газету потому, что хочется мне поблагодарить людей, спасших меня от смерти. В один из весенних дней у меня начался страшный приступ болезни желчного пузыря. Фельдшер «скорой помощи» Валентина Костенко правильно поставила диагноз и настояла на отправке в хирургическое отделение окружной больницы, несмотря на мои про-

тесты. В больнице врач Г. Дюряжский и Г. Кислицина обследовали меня и приняли к выводу о необходимости срочной операции. Был вызван главврач А. Дубяга. Умелые руки хирурга и доброе сердце настоящего человека спасли меня от смерти. Хочется сказать всем этим людям большое спасибо.

Т. Морозова.



Геннадий Дельяков и Юрий Столбиков — участники инструментального ансамбля Новопокровского Дома культуры. Малыши и любители музыки Салехарда познакомились с этими парнями мимолетной зимой на смотре самодеятельности. На днях они в составе окружной антрепризы выступили в Тюмени на областном фестивале молодежи.

На снимке: Геннадий Дельяков и Юрий Столбиков исполняют «Новопокровскую лирическую» (музыка Ю. Столбикова).

Фото В. Ролева.

Центральный Комитет ВЛКСМ направляет в наш округ на строительные работы по обустройству площадей на нефть и газ по линии Ямальского строительного управления студентов Ленинградского политехнического института имени Калинина.

Что же сделано для эффективного использования студенческих отрядов на строительстве и для их встреч?

Объем работы предстоит большой. По директивному графику строительства студенческие отряды возведут на Мысе Каменном пять восьмиквартирных домов, в поселке Тарко-Сале общежитие на 24 комнаты, столовую на 80 мест, хлебопекарню, магазин, овощехранилище. Пять восьмиквартирных домов и общежитие появятся в Уренгое. Общая стоимость всех объектов превышает миллион рублей.

В прошлом году в нашем округе тоже работали студенты и они оказали большую помощь строителям Ямала. И те, и другие остались довольны. В этом году будет их еще больше. Из одного Ленинграда по договоренности придет 740 человек. Основная масса придет в распоряжение Ямальского СУ. 170 человек пойдут в Салехардское ремонтноуправление, часть уедет в Мужы, в Пуровский район, в Красноселькупск и так далее. Кроме этого на до-

Едет пополнение

бровольных казачах приедут студенты из Киева и Новосибирска.

Для того чтобы рационально использовать студенческие отряды, необходимо к моменту их прибытия сосредоточить на объектах до 60—70 процентов строительных материалов. Однако факты показывают, что Ямальское строительное управление ими не располагает.

В начале намечалось к середине июня иметь в Тарко-Сале, на Мысе Каменном и в Уренгое хотя бы по тысяче тонн строительных грузов, не считая 20 комплектов домов, которые по ходу дела придут из Белоярского ДОКа. Сейчас эти сроки передвинуты уже к первым числам июля, т. е. почти втриутро по времени прибытия студентов. А ведь к этому моменту намечалось силами рабочих произвести на местах расчистку площадей от хустины, планировку площадок с учетом нормального размещения стройматериалов и механизмов, а также с учетом правильной организации стройработ.

Правда, в Тарко-Сале недавно прибыл плото-

караван с тремя тысячами кубометров делового леса и в Уренгой из Тазовска приплывят две тысячи кубометров круглого леса, так что там на первое время будет чем занять студентов. Ну, а что после? По крайней мере лесной перспективой у руководителей Ямальского строительного управления нет.

Многое должен был сделать ОРС геологов, возглавляемый тов. Чесноковым. Прежде всего — это принять на Мысе Каменном столовую от строителей, открыть в балке магазин. Это же надо сделать и в Уренгое. И на все стройучастки завезти необходимое количество продуктов. Вопрос питания людей заслуживает особого внимания. Однако слишком уж медленно разворачиваются дела в ОРСе.

Сейчас строительная организация заготавливает нужную инвентарь. На базе имеются спальные мешки, кровати-раскладушки, комбинезоны, постельное белье, посуда. Поступают палатки, энцефалитные костюмы, медицинские аптечки, накомарники. Отряды, направляющиеся на работу в Тарко-Сале и Уренгой, будут полностью экипированы в Лабитналгах.

Думается, что Салехардский горком, Пуровский и Ямальский райкомы ВЛКСМ должным образом встретят студенчество.

В. Коркин,

ПРЕУСПЕВАЮЩИЙ ЖЕНИХ

Молодой человек, аккуратно одетый, в модных очках вошел в кабинет районного прокурора и возмущенно: — Пожалуйста, накажите меня! Не могу больше носить тяжелейший ярлык собственного преступления. Хватит. Всему нужен конец!

Прокурор, обычно отличавшийся особой принципиальностью, на этот раз даже растерялся.

— Что вы, Анатолий? Зачем так жестоко? Вас, Меренкова, мы знаем как порядочного работника кооперации.

— Э, вы знаете лишь светлую половину, а в тени... я блудный муж. О, если бы только знали!.. Аморален. Жители Гыдоимо помышляли даже выслать из поселка. А ведь они правы. Я того заслужил. Вот и говорю, приструнили бы меня как следует...

Прокурор почесал переносицу и вздохнул.

— Не могу, братец, этого сделать. Состав преступления не вижу...

Читатель, разумеется, догадывается, что не мог Анатолий Меренков являться в воинской головешке и прокуратуру. Верно, не приходило! Этого не было. Есть лишь факты, описанные в фельетоне, которые, впрочем, и впрямь не находят должной

оценки в органах правосудия. Судьба проказница. Душень все выше возносила Меренкова по ступенькам служебной лестницы и скоро вознесла его в ранг председателя правления Гыдоимского рыбкоопса. Оно бы вроде надо радоваться, что человек растет, да только посмотрим, как он ведет себя в жизни, тошко станется.

Меренков еще молод, ему 21 год. Первую свадьбу справил на заре туземной юности. Друзья пытались отговорить: не по летам, Анатолий, обзаводиться семьей, но он был неумолим. Работница колхозной станции Люба Б. пригласилась. Легкая в работе, да и красотою бог ее не обидел: черные, словно смولا, волосы, а щеки так и рдели алмаз румянцем. Помолвка состоялась.

Жених важно рассказывал по Гыдоимо, приглашая знакомых на свадьбу. Накрыты столы. Перед каждой ринкой гости кричали «горько». Невеста робела, а жених самодовольно улыбался.

— Зарегистрировать бы брак, — осторожно наметнул кто-то.

Анатолий замылгал носом, но не растерялся:

— Не регистрация волнит семейное счастье...

Медоточный ответ Люба поняла лишь спустя некоторое время после свадьбы. Вскоре в отношениях молодых уже появились холодоки. Все чаще Люба слышала от мужа отравляющие чувства слова. Дальше-больше. И Люба, конечно, не выдержала, уехала из поселка. Уехала и больше уже не возвращалась.

...Когда вторая жена — Вали Ч. собралась замуж, люди потихоньку между собой переговаривали: обманет Меренков, куда она голову сплю толкает.

Поблизилась и сама Вали. Но поклонник все больше плыл в любу.

— Ты будешь жить лучше всех на свете, — успокаивал он.

И Вали поверила, уж очень красиво говорил он о любви. Однажды она закинулась о его других женах. Но Меренков и тут нашелся.

— Что старое ворошить? Не ведро мне в личной жизни. Только ты принесешь счастье, только ты...

Так было вначале. А потом... Первый крупный разговор между супругами произошел, когда Анатолий как-то не пришел с работы домой. Вали разыскала его на квартире у учительницы Ч.

— Как это ты, Толя, сюда попал? — спросила она.

— Не твое дело, — буркнул в ответ муж.

— Может и чем-нибудь тебя обидела? — мучилась Вали. — Надо поговорить, уладить ссору. — решила она.

Но это уже был совсем другой человек. Меренков снял маску и показал свое настоящее лицо.

— Что ты ко мне пристала? — встрепал он жену грубым опришке. — Жить с тобой не буду. Ты мне надоеда.

Едва Вали ушла из дому, Анатолий пошел искать женить. На этот раз он вынул руку у Галины Ч. Жили с ней на первых порах устранив Меренкова, сэт был и на вышивку хватало, а то, что говорят у него совести нет, не знаю, может быть, и так. Но только и от Галины ушел. Жили, дескать, не клеится(!)?

Такие похождения Меренков устраивает не первый раз. Этот блудный пот все-таки уже накапал в жаши, немало посекал горы. И все ему пока сходит гладко. А жаль.

Говорят, чушил семья — лес темный. Так ли? Мы побывали в Гыдоимо, со знакомыми встречались, говорили о поведении Меренкова. Соседи и знакомые Анатолия — все завлали определенно: он не прав.

Только один человек сказал, что «виноваты» жених. Это — сам Меренков. Мы долго беседовали с ним. Признаться, неприятно было слушать этого человека: до чего он обвинял духовно!

Удивительно то, что все знают о похождениях Меренкова, его развратной жизни. Знают и покарывают.

— У Анатолия ковал жена, — скажут на худой конец. На том и дело кончается.

Вместо того, чтобы многоженца осудить, знакомые, сослуживцы его подкарывают с «законным» браком.

Этих азыши утверждают, что сейчас Анатолий Меренков с новым маршом плалом подписывает четвертую жену.

Нельзя ли ограничиться вопросом, имеет ли он моральное право оставаться на посту председателя правления рыбкоопса? Гыдоимцы, например, отвечают на этот вопрос без колебаний:

— Нет у Меренкова этого права.

Интересно знать, какого мнения на этот счет у руководителей окрыболовсоюз?

Можно было бы постоять на этом точку. Но нет. История, однако, не кончается. Разговор о преуспевающем женихе должна поднять общественность. Давно пора постоять на место этого морального урода, который оскорбляет нашу советскую действительность, позорит высокое звание советского человека.

И. БОЛДЫРЕВ,
секретарь Тазовского райисполкома.



Большой стаж работы на Лабитнангской лесобазе у Дмитрия Васильевича Серкова. Вот уже скоро десять лет как трудится он автослесарем и ремонту - механическим мастерским. За этот срок он в совершенстве изучил машины и механизмы, поэтому любые ремонтные работы выполняет точно по графику.

На снимке: Д. В. Серков за ремонтом детали автомашины. Фото В. Рочева.

Добро пожаловать!

Этот дом по улице Республики внезапно обновился и сейчас как бы приглашает войти в него. В бывшем Доме ребенка открылись новые ясли. Давно уже плетется матерей ждали этого дня. И вот двери дома с веселыми голубыми ставнями приветливо распахнулись им навстрочу. Первым посетителем яслей был Вова Воробьев. А потом пришли и приехали в колясках еще двадцать. Всем им вручили по шоколадке и повели знакомиться с яслями. Помещение просторное, теплое, светлое. Для малышей есть спальни, игровые комнаты, столовая. Чувствуется себя детвора в новом доме отлично. И немало для этого сделали работники яслей.

— Очень, очень хорошо потрудились наши воспитатели, няни и вообще весь персонал, — говорит заведующая Софья Лукьяновна Клейм. — Начало неплохое, надеемся, что и в дальнейшем коллектив будет дружным, сплоченным, отзывчивым.

Добро пожаловать, малыши, в веселый дом!

Л. ЗАХАРОВА.

В трясине грязной войны

Когда вице-президент США Хэмфри покинул Сайгон после своей «инспекционной» поездки по объезду пламенем войны Южному Вьетнаму, глава маршнотного правительства Нгуен Као Ки заверил американского хозяина: «Возвращайтесь к нам через семь месяцев, и вы своими глазами увидите, каково прогресса нам удалось добиться». Ки демагогически пообещал, что в Южном Вьетнаме исчезнут нищета и голод, у каждого жителя будет крыша над головой, а на исключительной территории земля подарится миру и всеобщее благополучие.

Прошла половина обещанного срока, но положение в стране не улучшилось, а ухудшилось. В то же время американские агрессоры, расширяя грязную войну в Южном Вьетнаме, в последнее время столкнулись там с грозным фактом: против воиной хунты и ее вайннгтонских покровителей открыто выступает теперь подавляющее большинство населения страны. Крестьяне и рабочие, представители интеллигенции и молодежи решительно требуют: «Янки, убирайтесь прочь!», «Долой продажного диктатора Ки!», «Мир Вьетнаму!».

Антиимпериалистические, антиамериканские выступления в крупнейших городах страны ясно показывают, что национально-освободительное движение в Южном Вьетнаме еще более усилилось.

Это вынуждены признать и сами американцы. Вот как характеризует сейчас грязную войну газета «Нью-Йорк таймс»: «Большое количество самолетов, большие корабли, большие военные снаряжения, больше убитых и раненых... То, что было трясинной, превращается в бездонную пропасть». Да, год-два назад Вашингтон предполагал провести в Южном Вьетнаме обычную полицейскую акцию, так сказать, легкую прогулку, но все обернулось для него

серьезной, затяжной войной. Каждое дерево, каждый холм, каждая хижина этой маленькой страны грозят оккупантам смертью.

Сейчас в Южном Вьетнаме издается более 255 тысяч американских солдат, матросов и офицеров. В карательных операциях против патриотов участвуют 175 военных кораблей, 1.200 самолетов, 1.600 боевых вертолетов. Агрессоры не останавливаются ни перед какими злодеяниями: сбрасывают на мирные крестьянские селения, поля и джунгли бомбы, являясь, отравляющие вещества.

Но как ни эрестуют американские захватчики и их сайгонские марионетки, мужественные патриоты Южного Вьетнама продолжают наносить сокрушительные удары по интервентам, удерживают в своих руках военную инициативу.

Только за два месяца этого года, как сообщало командование южно-вьетнамских сил Освобождения, партизаны вывели из строя более 35 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе свыше 16.000 американцев и 3.500 наемников южнокорейского диктатора Пак Чжон Хи, посланного своих солдат «на вырубку» диктатору Нгуен Као Ки. За этот же период воины Армии Освобождения Южного Вьетнама сбили свыше 500 самолетов, уничтожили около 300 военных автомашин, включая танки и бронемашин, потопили 20 военных кораблей и канонерских лодок, захватили большое количество оружия, боеприпасов и военного снаряжения.

Все попытки вооруженных сил США войти в соприкосновение с партизанами и затем разгромить их оканчиваются неизбежным провалом. На официальных отчетах в Сайгоне известно, что за последние месяцы в отдельных карательных операциях против партизан принимало участие до 30 тысяч солдат интервентов, но успе-

ха они не имели. Отряды Армии Освобождения, умело маневрируя, уходили из-под ударов врага и сами обрушивались на него, нанося тяжелые потери.

Соединенные Штаты возлагали большие надежды на то, что во время сухого сезона (как известно, с мая по октябрь в Южном Вьетнаме идут проливные дожди, что, естественно, препятствует активным действиям авиации и танков) им удастся добиться перелома в войне. Но эти мечты заморских генералов не суждено было сбыться.

Бои под Плайме, в долине Ндранг, смелые налеты патриотов на американские базы и Даланг и Далаг, Сайгоне и Анкхе показали всему миру решимость народа Южного Вьетнама покончить с продажной кликой диктатора Ки. Национальный фронт освобождения прочно удерживает под своим контролем более 80 процентов территории страны с населением более 10 миллионов человек из 14 миллионов, живущих в Южном Вьетнаме.

День ото дня растут затраты США на грязную войну. Каждый день ее уже обходится американцам в 36 миллионов долларов, а к концу года эта цифра возрастет до 58 миллионов. Численность войск интервентов предполагается довести до 500 тысяч.

Но карта империалистического бита. Героический вьетнамский народ полон решимости добиться торжества своего правого дела. И он победит! Поручкой тому растут силы Армии освобождения Южного Вьетнама, мужество народа Демократической Республики Вьетнам, все возрастающая помощь социалистических стран, и в первую очередь Советского Союза, герпеческому вьетнамскому народу, солидарность с ним всего миролюбивого человечества.

Ник. ЛОБОВ.

А инспектор все не едет

СOLIDная и уважаемая организация ДОСААФ. И вот, пользующийся посулами председателя оргкомитета ДОСААФ Паросочин Ивана Александровича в недалеком будущем получить водительские права, тридцать восемь лабитнангцев стали упорно и настойчиво овладевать всеми премудростями шферского дела.

Заниматься начали в ноябре прошлого года. Для смелых и надежных, осень уступила место зиме, вазовец, пришла в суровый край и долгожданная весна.

Весенний пора для этих людей была двойной радостью: событием. Кончились занятия, и курсанты готовились к экзаменам. В апреле все сдали материальную часть. Представители ДОСААФ были тут как тут. Собрали со всех денежки на учебу и много ни мало, а по 120 рублей с человека и утащили. Пообещали, правда, что в первых числах мая из Тюмени придет госавтоинспектор, который примет правила дорожного движения и водители. Идут себе будущие шоферы, ждут, мечтают поскорее на воиных правах держать в руках прутую барану. И вот в начале мая из областного центра пришла телеграмма: инспектор вылетел, скоро прибудет, идите.

Но дни проходят за днями, а инспектор будто в воду канул.

В. Никорин.



Скоро в Средне-Уральском книжном издательстве выйдет сборник сказочных очерков «Фамильный подарочек». Книжку написал салехардский журналист Юрий Зимин. Его герои — труженники округа, рыбаки, элероводы, оленеводы, люди интересной судьбы и творческого труда. Сегодня мы предлагаем читателям очерк, давший название книжке.

Матвей-то Окоятто фамилия как в насмешку была. Вроде мышонку лисий хвост. Да, надо сказать, не выбирал он свою фамилию, от отца досталась. Окоятто — по-

венедки многооленный значит. А в том, как фамилии произошли, старики так рассказывают. Давным-давно, может тысячу лет назад, а может, и то-

го больше, жили в тундре четыре брата. Оленей у них было, как грибов осенней порой. В чумах — шкуры мягкие, в котле — уха жирная. Крепкие руки у братьев были, зоркий глаз, уши чуткие. Каждый на бегу оленя мог догнать, медведя тынзяном связать. Дружно жили братья, пока злой Нгарм Хоро — холодный северный петер не обронил, пролетая над стойбищем, зависть. Поселилась зависть в чуме старшего брата.

«Зачем оленей делить на четверых? — подумал он. — Из одной шкуры только заплату можно сделать, а из четырех — малицушить. Пойдем оленей со вторым братом». Подумал так и выгнал из стада всех белых оленей. А когда вернулся с охоты второй брат, сказал ему старший: — Видишь, как много в тундре серых оленей? Их себе беру. И будете мейл от этого дня называть Окоятто — многооленный. Видишь, сколько в тундре белых оленей? Их я дарю тебе. И будут тебя от этого дня назы-

вать Саротатто — белооленный.

— А что мне? — спросил, придя с охоты, третий брат.

— А тебе, — говорит старший брат, — мы отдаем все наши рыболовные снасти с лодкой. Будешь ты рыбачить и называться от этого дня Анагуричи — имеющий лодку. Ничего не осталось последнему, четвертому брату. Выл он тугой лук да острые стрелы и ушел из стойбища, в котором поселилась зависть. И называется с того дня последний брат Ядне — пешком ходящий. Вот так было тысячу лет назад, а может быть, и того больше. Только с тех пор многое переменилось в жизни. Матвей Окоятто по фамилии хоть и многооленным считался, да оленей у него было не больше, чем на рыбе шерсти. А хозяин у Матвея, хоть и Ядне прозывался, да в стадах у него оленек — как на паршивой собаке блох. Выйдет, бывало, из чума, толстый живот поглаживает, с губ сало каплет, глазки от жира совсем маленькие сделались. — Эй ты, многооленный,

— кричит, — поддай парту, пешком ходящий ехать хочет.

Насмехается, значит. Идет Матвей в стадо, тынзяном над головой крутит, в самого жирного оленя петлей метит. Запряжет парту, подает холкину. Развалится тот на мягких шкурах. Хай, Хай! — на оленей покрикивает. Хореем тикнет коренника. И понесется упряжка, только снег из-под копыт летит. Едет хозяин к русскому кущу огненную воду пить — веселиться, шкурами торговать, оленей продавать. А Матвей за стадом пешком ходит. Нет у него своей упряжки. Жена в тундру за хворостом собирается, сама и парты, как ездовая важенка, припрягает. Детишки бегают в дырявых малицах, есть просят. Только мало у Матвея еды в чуме. У хозяина на столе обедков и то больше. День гуляет хозяин у куща, два гуляет. Жена хозяйка на Матвея покрикивает — то сделай, это исполни. Младшая по молодости не так мытарит, а старшая совсем злая. (Продолжение следует).

ЭКРАН ИЮЛЯ

«Заговор послов», «Совесть», «Дни летние», «Чужое имя», «Погоня», кинокомедия «Простите, вас ожидает смерть», «Сегодня — новый аттракцион» — вот те основные советские художественные фильмы, которые будут представлены экранами июля. Кроме того, из повторных фильмов кинотеатры смогут посмотреть за-

мечательный советский кинофильм «Константин Заслонов». ЧК — верный страж и карающий меч революции пресекает коварный заговор США, Англии и Франции против молодой Советской республики («Заговор послов»). О мере совести коммуниста повествует фильм «Совесть», созданный на киностудии «Мосфильм» по одноименному роману инженера Доры Павловой. Трудности профессии летчиков — тема фильма «Дни летние» (студия им. А. Довженко). Помните ли вы Шулейкина из кинокомедии «Полосатый рейс»? Шулейкина играл известный комедийный актер Ев-

гений Леонов. И вновь с ним случилось необычное: у Ивана Сергеевича Травкина роль которого на этот раз исполняет Е. Леонов, вместо тридцати двух зубов, как у всех нормальных людей, оказывается 33 зуба. О забавных событиях в жизни Травкина рассказывает кинофильм «Тридцать три». Киностудия «Мосфильм» также выдает на июльский экран цветной широкоэкранный фильм «Повесть о чистой любви». Кроме того в Салехарде и на киноустановках округа в июле будут демонстрироваться фильмы зарубежных киностудий: Югославии — «Другая

сторона медали», США — «Любовь под ягодами», Болгария — «Пароль», совместного производства Италии, ФРГ и Юго-

славии — «Хижина дяди Тома» (в двух сериях). Л. ПУШНИКОВ, директор окркинотеатра.



НА СНИМКЕ: кадр из кинокомедии «Сегодня — новый аттракцион».

Редактор Л. ВАЖЕНОВА.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ АПИ

САМАЯ МАССОВЫЙ ТЕАТР
 БУДАПЕШТ. Гастрольному театру имени Держина, выдающейся антрисы прошлого века, исполняется пятнадцать лет. За это время его «бродячие труппы» дали больше 30 тысяч спектаклей в домах культуры и сельских клубах. Артисты театра проехали в общей сложности 12 миллионов километров. В репертуаре, кроме прина-

ведений всемирных авторов, — пьесы Мольера, Шиллера, Ибсена, Островского, Чехова и других классиков литературы.
ДЛЯ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ
 85 СТРАН
 БЕРЛИН. Высококачественные фотоаппараты и пленки, выпускаемые в ГДР, пользуются спросом в 85 странах мира. Республика экспортировала за последние десять лет свыше миллиона зеркальных аппара-

тов. Примерно 70 процентов продукции идет в социалистические страны. Большим спросом пользуется «Практика» — единственный в мире фотоаппарат, у которого за объективом установлен точный фотомер.
 Широкое признание на мировом рынке нашлись фотопленки фирмы «ОРВО» из города Вольфена. К 1970 году производство пленки «ОРВО» увеличится на 40 процентов.

СЕГОДНЯ В КИНО:
 «ПОЛЯРНЫЙ»
 «ПРИНИМАЮ БОП»
 Начало в 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10-00
 «М И Р»
 «ОТВЕРЖЕННЫЕ»
 Начало II-й серии в 5-00, 7-00, 9-00
 «САША»
 Начало в 3-10
 Клуб СТРОИТЕЛЕЙ «ЖЕНЩИНЫ»
 Начало в 7-00, 9-00
 «ЗВЕРОЛОВЫ»
 Начало в 5-00

Салехардская авто-транспортная контора **ОРГАНИЗУЕТ НАБОР** на бесплатные курсы шоферов третьего класса. Начало занятий с 1 июля 1966 года. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет, имеющие образование не ниже 8 классов средней школы. Обращаться за справками в АТК по адресу: ул. Трудовая, № 5, отдел кадров, с 9 до 17 часов. Телефон № 4-57 (3 зв.).

Окружной отдел культуры Ямало-Ненецкого окрисполкома, окружной Дом народного творчества **П Р О В О Д Я Т** XII-ю окружную выставку работ самодеятельных художников. Выставка работ самодеятельных художников и мастеров прикладного искусства посвящается 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В выставке принимают участие самодеятельные живописцы, графики, скульпторы, мастера прикладного искусства, резчики по дереву, кости, коре, проживающие на территории Ямало-Ненецкого округа. Выставка работ самодеятельных художников проводится в сроки: I тур — районные, городская — в сентябре 1966 года. II тур — окружная выставка — в ноябре-декабре 1966 года. Основной темой представляемых на выставку работ должна прозвучать идея о великих преобразованиях, которые произошли в экономике и культуре на территории нашего края. За лучшие работы устанавливаются премии: По изобразительному искусству: I премия — 50 руб. II премия (2) — 30 руб. III премия (2) — 15 руб. По прикладному искусству: I премия — 20 руб. II премия (2) — 10 руб. III премия (3) — 10 руб. Лучшие работы будут отправлены на Всероссийскую выставку в Москву. За справками по проведению выставки обращаться в окружной Дом народного творчества.

Окружной Дом народного творчества на базе детской музыкальной школы организует **заочные курсы балетистов**. Срок обучения один год с вызовом 3 раза в год на двадцатидневные сессии. На курсы принимаются лица, обладающие музыкальными данными, в возрасте от 18 лет, имеющие свой балет. Стоимость полного курса обучения 50 руб. Начало занятий с 5 сентября 1966 года. За справками обращаться: г. Салехард, ул. Ного, 6, ОДНТ, телефон 5-21.

Катравожский рыбхоз **приглашает** на работу продавца-заготовителя и поселок Земельный Яр в продовольственный магазин.

Окружному узлу связи **ТРЕБУЮТСЯ** для работы в городе Салехарде монтеры по обслуживанию линий связи. За справками обращаться в отдел кадров узла связи или по телефону 2-23.

Салехардскому горпромкомбинату **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** механик-водитель на катер БМК-90 с окладом 95 рублей, плюс 30 процентов районный коэффициент, плюс в период навигации 20 процентов навигационные. Выслуженная северная надбавка сохраняется на общих основаниях.

Салехардскому магазину книготорга **срочно требуются** бухгалтер, кассир и рабочий склада. Обращаться в часы занятий к директору магазина.

Окряболовпотребсоюз **покупает** жилые дома. Обращаться по адресу: улица Свердлова, дом № 13, 2-й этаж, и бухгалтерию.

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ 1110. РД 01052.